

Сегодня День Конституции СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



В этом году советские люди отмечают свой великий праздник — День Конституции СССР — в канун 50-летия образования Союза ССР.

Пятидесятилетие СССР — это подлинное торжество социалистической государственности и демократии, законодательно закрепленных в Конституции СССР. Советский строй обеспечивает свободное волеизъявление, творческую активность каждому из народов нашей страны и вместе с тем несокрушимое могущество их добровольного братского союза.

У нас вся полнота власти принадлежит народу. Полновластие народа воплощено в деятельности Советов депутатов трудящихся, которые управляют всеми государственными делами снизу доверху. Вот цифры и факты, говорящие сами за себя. В Советы депутатов трудящихся нашего многонационального государства избрано около двух миллионов двухсот тысяч передовых тружеников. Рабочие и колхозники из них составляют 65,4 процента. Кроме депутатов, в Советах самовольно трудится 25 миллионов активистов. А вместе они составляют почти четвертую часть всего работоспособного населения нашей Родины. В высших и местных органах народной власти представлены все социальные группы, нации и народности Советского Союза, мужчины и женщины, люди разных поколений.

Свободные народы, сплоченные Коммунистической партией в единую семью, в равной степени пользуются благами советской демократии, широкими социальными правами и политическими свободами, гарантированными социалистическим строем и Конституцией СССР. Реальное осуществление этих прав и свобод неразрывно связано с ответственными гражданскими обязанностями, безупречное выполнение которых является высшим долгом советского патриота перед всеми народами великой социалистической Родины.

Фотохроника ТАСС.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 240 (10599) • Вторник, 5 декабря 1972 г. • Цена 2 коп.

БУДУЩИЕ ВОИНЫ СТАЛИ КОМСОМОЛЬЦАМИ

В нынешнем году, как и прежде, начались занятия будущих воинов. Ежегодно учебный пункт по подготовке призывающей молодежи завода «Кузбассэлемент» обучает около сотни молодых рабочих, готовых к службе в рядах Советской Армии.

Инструкторами-преподавателями работают недавно демобилизовавшиеся младшие командиры: мотострелок А. Ю. Радушкин, ракетчик В. В. Агапов, моряк Д. А. Байдиков и автомобилист Л. К. Фомченко. Основы гражданской обороны преподает начальник заводского штаба ГО старший лейтенант запаса Н. А. Ильин.

На учебном пункте создана неуставная комсомольская организация, которая проводит воспитательную работу, поддерживает должный порядок на занятиях и вовлекает в комсомол несознанную молодежь. Прошел только месяц с начала работы этой неуставной организации, а она уже подготовила и приняла в комсомол восемь допризывников. Это вчерашние десятиклассники токаря Евгений Богдашкин, Анатолий Дахов, Валерий Зильбор, слесари Александр Пидриков, Николай Яцна и другие молодые рабочие ремонтно-механического, инструментального цехов и участка нестандартного оборудования.

А на днях заводской комитет комсомола, работающий на правах райкома, утвердил решение комсомольской организации военно-учебного пункта и поздравил восемь будущих воинов со вступлением в комсомол.

Год от года в рабочий коллектив электролампового завода вливается молодое пополнение. В настоящее время в цехах и отделах завода трудятся 70 человек подростков. Все они пришли из общеобразовательных школ со средним или незаконченным средним образованием.

По инициативе комсомольской организации завода в конце ноября состоялось общее собрание начинающих рабочих, на котором шел разговор о их рабочей чести.

Начальники цехов А. Белов, Д. Просиркин, Ф. Казаков, А. Голомидо и другие дали обстоятельный характеристики каждому из присутствующих подростков. Заслужил похвалы Сергей Тимофеев — токарь 2-го разряда. Парень отличается дисциплинированностью, исполнительностью. Продолжает образование в 11 классе ШРМ. Успешно осваивает профессию слесаря-инструментальщика Игорь Бабаев. «Добросовестнее его нет», — отозвался о нем начальник цеха.

Старательными показали себя ученики токарей Александр Аникин, Александр Кудашкин, монтажница-ученица Галия Бондарчук, шлифовщик В. Нарышкин и другие.

На собрании большой спрос был предъявлен к нерадивым, с первого года пренебрегающим работой, подросткам. Таких единицы, но они портят общий рабочий настрой.

ПРИСВОИТЬ ЗВАНИЕ РАБОЧЕГО

Перед молодыми рабочими выступил начальник 1-го отделения милиции П. В. Жуков. Он обратил внимание молодежи на ленинский завет: «Учиться, учиться, учиться». Рассказал об ответственности каждого рабочего за свой коллектив и всего коллектива за любого из его членов, о славных традициях рабочего класса.

Учительница ШРМ № 3 И. П. Медюшина сообщила об успеваемости отдельных учащихся, убеждала вернуться в школу тех, кто бросил учиться.

Собрание избрало совет подростков из 8 человек. Председателем его назначен С. Зубарев — член ВЛКСМ.

И. ТРУШКОВ, рабкор.

◆ В НАШЕМ КЛУБЕ ТВОРЧЕСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ◆

Я люблю свою землю...

В канун первого дня зимы вновь зажглись свечи в нашем клубе творческой интеллигенции города. За символической чашкой чая вновь собрались «старые» члены клуба, которые гостеприимно встретили «новеньких». И, конечно, же, дорогих гостей этого вечера — передовиков горняцкого труда, знатных шахтеров — представителей разных национальностей нашей страны. Среди приглашенных знаменитый бригадир передовой шахтерки Кузбасса и Донбасса, кавалер «Шахтерской славы» Алексей Петрович Бзовы из шахты «Октябрьская». Почетный шахтер, кавалер «Шахтерской славы», автор всесоюзного рекорда Антон Людвигович Рутковский с шахты «Комсомолец», начальник одного из передовых участков шахты «Октябрьская» Тамас Сергеевич Мампория, главный технолог завода «Красный Октябрь» Антон Казимирович Скуривидас.

Вечер, посвященный 50-летию образования СССР, открыла педагог Евдокия Ивановна Шкуратова. Первая песня — о России — «Я люблю свою землю». Исполнила ее солистка хора ЦДК Людмила Захарова.

Эстафетой, от столика к столику, передается рассказ о наших союзных республиках. Каждая неповторима в своем национальном своеобразии, в своем вкладе в хозяйственную

культуру и культуру нашего многонационального государства. Украина... Она пришла на вечер и в песне, и в задорном украинском танце. Культуру Белоруссии представляет запись выступления вокально-инструментального ансамбля «Писаря».

На вечере звучит рассказ о выдающемся художнике Армении Мартиросе Сарьянне и о Беловежской пуще, с гордостью говорится о достижениях промышленности Прибалтики и сельского хозяйства Молдавии.

На столах — анкеты, «экзамениющие» на знание науки, культуры, национальной кухни союзных республик. Ансамбль «Хиус» представляет возможность послушать музыку и потанцевать.

Лида Борзенкова устроила веселые игры и разучивание хоровода «Ивушка моя луговая»...

В конце вечера — вручение призов победителям викторины, которые не только отвечали на вопросы, но и показали себя в искусстве песни, пляски. Победительницей признана Руфима Ивановна Ермакова. Член жюри Геннадий Васильевич Апалев вручает ей куклу в национальном костюме.

Прощальный вальс. Гаснут свечи. До новой встречи!

На снимке: за беседой.

Л. СЕМЕНОВА



Анне Николаевне Чурсиной уже за шестьдесят. Она давно на пенсии. Но эту живую приветливую женщину недерживают домашние стены, покой ей не по душе. Летом она — неутомимый, бессменный хозяйственник в пионерском лагере, зимой — председательствует в совете пенсионеров шахты «Кольчугинская».

Агитатор и пропагандист в период коллективизации, секретарь комсомольской организации, общественный инспектор по технике безопасности на шахте, депутат горсовета, член городского комитета профсоюзов угольщиков — на какую общественную работу только ни выдвигали Анну Николаевну за ее

— В ноябре 1936 года выдвинули меня в числе восемнадцати представителей Ленинск-Кузнецкого района на областной съезд Советов в г. Новосибирск. Были среди нас шахтеры, рабочие, колхозники. В Новосибирске я и раньше бывала на различных совещаниях, съездах, чувствовала себя здесь уверенно. Когда же сообщили, что мою кандидатуру утвердили на Всеобщий съезд Советов, тут уж я оробела: и не поверила, и испугалась. Это меня то, простую девушку-шахтерку, в Москву?

В столицу мы прибыли субботней ночью 23 ноября. Москва не спала, Москва торжественно, гостеприимно встречала посланников со всех уголков страны. Цветы, улыбки, приветствия. Право, все это было для меня как в сказке.

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

25-го утром комсомольцев и членов партии пригласил к себе М. И. Калинин на беседу. Он ознакомил нас с распорядком работы съезда, обратил наше внимание на значимость его, пригласил быть активными его участниками. А вечером этого же дня, в 6 часов по московскому времени, в Большом Кремлевском Дворце открылся VIII съезд Советов.

Зал, вмещающий три тысячи человек, заполнила разноязычная волна представителей народов, населяющих нашу страну. Иностранные гости заняли места в ложах, на балконе. Нужно отметить: некоторые из них вели себя высокомерно, этакими скептиками-наблюдателями.

Не верили, видно, в наши замыслы и планы. Но большинство было настроено дружески.

Торжественно объявляется открытие съезда. Члены Политбюро во главе с И. В. Сталиным занимают места в президиуме. Тут впервые мы увидели товарищей Молотова, Андреева, Ворошилова и других членов правительства. В перерывах съезда некоторые из них беседовали с нами. Помню, рядом с нами сидела делегация с Кубани. С. М. Буденный подсел к нам, живо расспрашивал о родных краях, о преобразованиях на местах. Потом обратился ко мне, заинтересовался жизнью в Кузбассе, у нас на шахте.

Так же просто и душевно беседовали со мной И. К. Крупская и М. И. Ульянова. Их привлек, очевидно, мой юный вид. Они в перерывах подошли ко мне, подробно просят рассказать меня о нашей городской молодежи, наших интересах, делах, стремлениях. Я, конечно, очень волновалась, но постаралась рассказать обо всем.

Все дни, до 5 декабря, шли прения по докладу И. В. Сталина о проекте новой Конституции. Делегатам всех областей и республик представлялось слово для предложений, поправок к проекту. Выступали гости и из других стран. В последний, самый знаменательный день съезда

КАЖДЫЙ ГРАЖДАНИН СССР ОБЯЗАН СОБЛЮДАТЬ КОНСТИТУЦИЮ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, ИСПОЛНЯТЬ ЗАКОНЫ, БЛЮСТИ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА, ЧЕСТНО ОТНОСИТЬСЯ К ОБЩЕСТВЕННОМУ ДОЛГУ, УВАЖАТЬ ПРАВИЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕЖИТИЯ.

Статья 130 Конституции СССР.

— 5 декабря — состоялось утверждение Конституции. В этот вечер Москву было не узнать — она сияла тысячами огней, ликовала людским морем. Праздник на улицах, праздник у каждого в сердце — радость невозможно было скрыть.

6-го декабря с утра Красную площадь снова заполнили ликующие демонстранты-москвичи.

Не забуду эту дату никогда. Она у меня в памяти хранится, как будто я пережила все это только вчера. Было такое чувство, настроение, будто я выросла на голову, словно крылья мне кто дал. Могла ли я мечтать, что мне предстоит утверждать этот замечательный документ.

Записала Н. ПИСАРЕВА.

ЗАЩИТА ОТЕЧЕСТВА —
ЕСТЬ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ
КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА
СССР.

Статья 133 Конституции
СССР.



ГОТОВЬТЕ СЕБЯ К СЛУЖБЕ

В одной из военно-патриотических страниц «Сын Отечества» прошлого года была опубликована зарисовка «Моряк нам подходит». В ней рассказывалось о нашем земляке — моряке-подводнике Анатолии Мартынюке. Недавно, буквально неделю назад, Анатолий Мартынюк демобилизовался из рядов Советской Армии. Сегодня редакция представляет ему слово.

— Вот и закончилась моя служба в армии. Три года пребывания в рядах Вооруженных Сил помогли мне возмущать, научили меня стойко переносить трудности, помогли мне осмыслить такие понятия, как дружба, товарищество, взаимовыручка.

Честно признаюсь, нелегка солдатская служба. Нелегка, в первую очередь, потому, что постоянно требует обновления знаний. Сегодня советские корабли оснащены сложнейшим оборудованием, сложнейшей военной техникой. И чтобы дружить с ними, быть на коротке, чтобы отличично нести службу, надо постоянно учиться. Скажу сразу, что на нашем корабле не

было ни одного воина, не имеющего среднего образования: все с десятилеткой или средне-техническим. И еще, кроме знаний, воинская служба требует быть отлично физически подготовленным.

Эти качества и первые науки воина-новобранца мне помогли получить занятия на курсах молодого бойца, которые были организованы при нашем заводе «Кузбассэлемент», где я работал до призыва в армию.

Что нужно для того, чтобы стать хорошим воином? На мой взгляд, — трудолюбие, терпение, постоянное стремление к знаниям. Благодаря этим качествам я в более короткий срок овладел специальностью

гидроакустика. И конечно же, прежде всего в этом помог коллектив нашего корабля. Очень дружные ребята, готовые в любую минуту прийти на помощь друг другу. Настоящий смысл таких слов, как дружба, взаимовыручка, я понял в первом же походе нашего корабля. Мы уходили в плавание на два месяца. Что это значит для новичков? Постоянная тоска по земле, воспоминания о доме, родном городе. Все это вначале действовало на меня угнетающе. Но вокруг были товарищи, друзья, которые не давали грустить. После вахты мы собирались в красном уголке, находили общие темы для разговоров, дискуссий, пели песни под гитару и баян, устраивали спортивные соревнования.

Однажды вахтенный радист получил позывные терпящего бедствие корабля. Сменили курс и пошли на помощь пострадавшим. Не раздумывая ни

минуты, большинство членов нашего экипажа бросились в холодные воды океана, чтобы спасти тонущих матросов. И в эти минуты я особенно остро почувствовал, что такое матросское братство, настоящие человеческие качества. С того дня наш экипаж сдружился еще больше.

Я привел один эпизод своей службы. Но и он говорит о том, что исполнение воинского долга — нелегкое дело, требующее мужества, решительности. И мой совет тем, кому в недалеком будущем предстоит идти в ряды нашей Советской Армии: готовьте себя к службе, к необходимости изо дня в день мужественно преодолевать трудности. Спорт в этом вам первый помощник, дружите с ним, воспитывайте себя, закаляйте. А главное — будьте трудолюбивы в учебе. Только в этом случае вы сможете достойно защищать свое отчество, выполнить свой священный долг перед Родиной.

А. МАРТЫНЮК,
старший матрос запаса.

● ДОБРЫЕ СТРОКИ ●
С ТОЛСТОЙ СУМКОЙ
НА РЕМНЕ

Когда человек с любовью относится к своему делу, с душой выполняет свою работу, это обязательно должно приносить людям максимум пользы. О таком человеке — почтальоне 1-го почтового отделения Нине Лукьяновне Крестьянниковой — мы и хотим рассказать.

Сколько радостных вестей, добрых пожеланий приносит она в квартиры людям в письмах, телеграммах и открытках. А газет и журналов, наверное, не счесть.

Трудную профессию избрала себе Нина Лукьяновна. В ветер и снег, жару и стужу, в праздник и в будни ходит она, неутомимая, от дома к дому со своей никогда не пустующей сумкой почтальона. Вежливая и аккуратная, всегда вовремя доставляет корреспонденцию адресату. Ну, а письма и поздравительные открытки старается обязательно вручить в руки.

Много слов благодарности передают этой славной, простой работнице жители с улицы Конституции. Ее труд очень необходим людям.

Супруги РЕУТОВЫ, ШТАРК, МАТУСЕВИЧ.

РАВНОПРАВИЕ ГРАЖДАН СССР, НЕЗАВИСИМО ОТ ИХ НАЦИОНАЛЬНОСТИ И РАСЫ, ВО ВСЕХ ОБЛАСТЯХ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ, ГОСУДАРСТВЕННОЙ КУЛЬТУРНОЙ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ ЯВЛЯЕТСЯ НЕПРЕЛОЖНЫМ ЗАКОНОМ.

Статья 123 Конституции СССР.

...Дорогой Карл!

В нескользких словах расскажу Вам о наших мытарствах. В Канаду мы приехали в 1930 году. Работы достать было трудно. Незавидное положение было у нас, эмигрантов, кто приехал в эту чужую и богатую страну «без языка, без денег и профессии». И все же ехали на заработки. Вот и колесили из конца в конец в поисках работы. В те годы работа была чем-то сладким, ценнейшей вещью. (По официальным данным, сейчас в Ка-

Бот уже сорок лет (правда, с некоторыми перерывами) ведут переписку две рабочие семьи двух континентов: Петр Маслянко из Канады и Карл Дерк из Кузбасса. Два рабочих человека. Один из них — канадец — трудится на консервном заводе, принадлежащем американской компании, второй — в ленинск-кузнецком тресте «Кузбассуглегеология».

Два мира — две судьбы

наде более семи процентов взрослого населения не имеют работы. Авт.).

Отцу удалось поступить на железную дорогу путевым обходчиком. Эта дорога ведет из города Эдмонта в маленький шахтерский городок Нордегг. Сестра Мария вышла замуж за шахтера. Вроде все наладилось, но через полгода шахту закрыли из-за того, что скопились запасы непроданного угля.

Я работаю на консервном заводе, в цехе, где выпускают пустые банки. Работаю около десяти лет и рад, что сохранил эту работу, потому что в Канаде трудно достать ее. Товарные поезда переполнены безработными; тысячи людей, усталых, полуголодных, едут из Монре-

аля в Ванкувер, а другие тысячи из Ванкувера в Торонто или Виннипег. Едут в поисках работы.

Вы спрашиваете, почему я на фото выгляжу «невеселым»? Молодые годы прошли. И вот приходится заботиться о будущем. Человеку в сорок уже не хватает работы. Ему говорят: «Ты слишком стар, Джон!». И вот люди опять теряют нахождение и купленное в рассрочку и проживают все...».

Иван Маркович: То же самое встретил я и в Америке. Сам я с берегов Адриатического моря, из Югославии. В четыре года стал круглой сиротой. В десять уже сам добывал себе кусок хлеба. Рано задумался я о судьбе бедного человека. Не видел я ничего

доброго на своей родине, потому и отправился поискать счастья в Северную Америку. Я уже не говорю, как добирался: кое-как упросил капитана грузового судна в Триесте взять с собой, двадцать один день пробыл в угольном тюреме..

Но это было не самое страшное. Самое страшное поджидало меня в богатой Америке. Ведь я, как и Петр Маслянко, приехал без денег, без языка и профессии. Думал, пропаду совсем. Слава Богу, немножко поддержали эмигранты-хорваты, которые и сами-то кое-как сводили концы с концами. При их содействии устроился на шахту. Жить было некуда. С трудом нашел уголок. А за него с меня брали.. двадцать

НА ОДНОЙ ШИРОТЕ

—

МИХАИЛА Александровича я застал на пустыре за заводом «Кузбассэлемент». Он делал нивелиром отметку верха подушек под монтаж цоколя дома. Как всегда, Немов энергичен и деловит. Ответственный нивелировку обычно доверяют мастерам и прорабам. Но Михаил Александрович уверен в деле. Спокойно дает указания:

— Коля, бери напарника — засыпайте подушки опилками. Валентин, пора снимать опалубку.

Со старейшим строителем А. Ахметшиным советуется:

— Сегодня уже можно начать монтаж теплотрассы. Хорошо, если бы несколько человек остались во вторую смену.

— Коли надо, я поговорю с ребятами, останемся...

Они понимают друг друга с полуслова, живут одной заботой: как можно быстрее сделать основание нового многоквартирного дома, быстрее дать фронт работ монтажникам.

• ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО •

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

Бригада Немова — ведущая у домостроителей. Она даёт начало жизни новому жилью. И её работа одна из самых трудоемких, тяжелых. Но несмотря на это, она всегда справляется с заданием, добивается первенства, славится своей дружбой, спайкой.

Таким коллективом стал, без преувеличения можно сказать, благодаря своему вожаку, его богатому опыту, какой-то особенной его влюбленности в свое дело, хорошей организованности.

Он распределяет работу, как сам говорит, «по характеру». В этом заложен большой смысл. Хорошо зная каждого рабочего, его способности, бригадир поручает выполнять каждому строителю то, к чему у него особенно лежит душа и что он выполняет быстрее других, причем качественно. Так двадцать шесть разных по способности, знаниям — людей в конечном счете образуют единое целое.

Сколько раз видел я за работой Михаила Александровича. Вот он первым берет в руки лопату и без усталости бросает мерзлые комья земли, потом лает опалубку, отбойным молотком мачалит сваи, бетонирует... И всегда ведет себя так, будто он тут не командир, а старший товарищ. Он не заставляет рабочих что-то делать, и не просит их, а просто предлагает, советует. Спокойный тон, уравновешенность бригадира передаются бригаде, создают нормальный

«климат» в ней. Наверное, поэтому здесь не слышно споров, ругани. А дела всегда идут своим чередом.

Перед каждой новой строительной задачей Немов не торопится подсказать решение, а ждет, что скажут по этому поводу члены бригады, особенно ветераны — костьяк коллектива. И часто именно так рождается лучший вариант.

Нередко бригаде приходится работать сразу на нескольких объектах. Бригадиру, как говорится, не разорваться. И как хорошо, что он может положиться на своих подчиненных, которые не нуждаются в мелочной опеке, воспитаны сами вершить дела.

К примеру, совсем недавно, когда бригадир был на другом объекте, на новостройку привезли бетон в конце смены. Там, где приучены работать от звонка до звонка, люди укатили бы домой. А здесь все дружно взялись

заработка строителей, показа не сделанного, чтобы быть этаким добрым. Немов не закрывает глаз на недоработку, низкое качество, не оставит без внимания как хорошего труженика, так и нерадивого. И ко всему у него свой продуманный правильный подход. Его авторитет, завоевывается постоянным добросовестным трудом, рабочей сметкой, заботой... Я видел, как бригадир не разрешил в одиночку выполнить тяжелую работу пожилому человеку, который много лет отдал стройке.

Никто в бригаде не ставит себе в заслугу переработку, не рябится, кто больше сделал, больше сберег материала. Общая забота — общий успех.

Опалубку они применяют на несколько «оборотов» больше, чем другие бригады. Вместо дефицитного кирпича собирают на стройках старые бетонные сваи и

ТРУД В СССР ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАННОСТЬЮ И ДЕЛОМ ЧЕСТИ КАЖДОГО СПОСОБНОГО К ТРУДУ ГРАЖДАНИНА...

В СССР ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПРИНЦИП СОЦИАЛИЗМА: «ОТ КАЖДОГО — ПО ЕГО СПОСОБНОСТИМ, КАЖДОМУ — ПО ЕГО ТРУДУ».

Статья 12 Конституции СССР.

и быстрее обычного уложили бетон.

Правда, в трудовой семье иногда кто-то разорвает кольцо единства. Один строитель (не буду называть его фамилии — он в общем-то неплохой рабочий) прогулял. Все встретили на другой день его молчанием. А Михаил Александрович неожиданно для прогульщика сказал:

— Вчера мы без тебя целый пролет ростверков забетонировали. Как видишь, можем обойтись... А ты все-таки подумай, чего лишишь сам себя...

И так же неожиданно закончил разговор, с шуткой подошел к другому строителю.

Об Немове руководители участка и управления так говорят:

— Он берет логикой убеждения, примером и рассудительностью. Это настоящий рабочий, таких бы нам во все бригады.

Мне приходилось встречать рабочих, которых влечет заработка, слава. Ради этого они тоже не жалеют сил, трудятся в поте лица. Но, боже упаси, чтобы остаться на часок после работы и сделать срочное задание, помочь другому. Согласитесь, такие не пользуются большим авторитетом у своих товарищей. А такие, как Немов, не планируют себе материальных и моральных преимуществ, личных благ. Он не ищет выгоды для себя и не позволяет этого другим. Это не тот бригадир, который ищет сомнительные пути для увеличения

укладывают их в подземных коммуникациях. Затрачивают больше усилий на это. Но зато знают, что сберегают десятки кубометров пиломатериала, много кирпича. Мало того, что бережливость ускоряет стройку, но и дает в копилку предприятия тысячи рублей.

Авторитет коммуниста-бригадира, который стал бригадиром сразу же после окончания профессионально-технического училища почти четверть века назад, непререкаем. Его слагаемые, думаю, — в отношении к труду, и качества хорошего организатора, воспитателя, отзывчивого товарища. Михаил Александрович вдумчивый человек, верный своим позициям. И свой взгляд, позицию постоянно выражает в делах. Ему не занимать принципиальности, честности и скромности. Этому правилу следует и вся бригада.

Когда Немова недавно товарищи горячо поздравляли с присвоением звания «Заслуженный строитель РСФСР», Михаил Александрович без рисковки отвечал:

— Да! Это большое признание работы всей нашей бригады.

Г. БУСЫГИЛ

оборот. Я вот состою в нашем Русском народном доме, так за это на меня не только косятся на заводе, а того и гляди вышвырнут за ворота».

Иван Маркович: Сразу узнаю Штаты, хотя речь идет о Канаде. Впрочем, о Канаде говорить в Канаде трудно: она же все больше идет на поводу у своей соседки...

Мы тоже бастовали, как и товарищи Петра Маслянко. Но у нас было это еще сложнее. Выступили мы как-то против реакционного правительства каскы взаимопомощи, так сразу за ворота вылетело тридцать шесть активистов-рабочих. Тогда мы написали в нашу газету «Радник», что в переводе значит «Рабочий». И что вы думаете? Только в гнев ввели полицию, которая все грозила припомнить наш протест.

«Прожиточный минимум в Канаде очень высокий. Куда не повернешь — всюду нужны доллары. За обучение детей — доллары. За посещение поликлиники — тоже. Вот, скажем, чтобы сделать операцию аппендикса, надо прежде уплатить полторы сотни долларов. Люди продают дорогие вещи. Вообще лекарства стоят дорого. Но есть и еще одно «но». У многих рабочих болезни, которые можно выле-

чить. Но не каждый решается на операцию, так как после нее могут не принять на работу.

А плата за жилье? Она съедает добрую часть заработка».

Иван Маркович: В этом отношении Канада и Штаты — что две капли воды. О плате за квартиру я уже говорил: две трети зарплаты. Тоне и с медицинским обслуживанием.

Помню, заболел я дизентерий. Обратился в поликлинику. А там говорят: внесите вначале тридцать пять долларов за неделю вперед. А лежать предстояло больше месяца! Где мне было взять столько денег, когда столько зарабатывал за месяц! Пришлось лечиться своим способом. Да, чуть было богу душу не отдал...

«Мы все крепим интернациональные связи, особенно с нашими соотечественниками. Мы встречаемся с вашими моряками, с вашими туристами, с волнением слушаем концерты вашей артистов. Приезжал нам ансамбль танца Украинской ССР под руководством Павла Вирского. Вы знаете, Карл, как хорошо и радостно было на душе, когда на сцене весь ансамбль исполнял заушевенную сценку встречи с публикой — с хлебом и солью

РЕПОРТАЖ

,03 слушает... Выезжаем!

Станция «Скорой помощи». Одна за другую к зданию подъезжают и отъезжают от него автомобили с красным крестом.

— Бригада 88-85, на вызов! — разносится из динамика голос диспетчера.

Фельдшер Софья Куприяновна Козлова, прихватив небольшой чемоданчик, спешил на вызов. Круто развернувшись, машина дает газ и устремляется вперед.

Диспетчер переключается на селекторную связь.

— Бригада 80-32, на вызов! Потом включает радио.

— Детская, детская, как слышите? «Фиалка»? Прием!

— Слышишь хорошо! Прием!

— Где находитеесь? Прием!

— В районе шахты Кирова. Прием!

— Срочно меняйте адрес...

Фельдшер, получившая от диспетчера такой сигнал, по-



ремляется туда, где необходима первая медицинская помощь. Так всегда, так целые сутки уходят на вызов и возвращаются обратно на станцию бригады.

В диспетчерской поминутно трещат телефоны. Старейший работник «Скорой» Надежда Петровна Панькова отвечает:

— «Скорая» слушает. Адрес? Встречайте машину!

нимает, что стоит за словами: «срочно меняйте адрес». Знает, где то минуты решают чью-то судьбу. Скорей! Скорей! Скорей! Выпрыши — жизнь.

Было такое не раз с разездным фельдшером Анной Иосифовной Шикель, что только за счет оперативности ее бригада выходила победите-

(Окончание на 4-й стр.).

Знал я в Америке Николая Рубеля. Приехал он сюда, как и я, в тридцатом году. Приехал с Украины. И вот он побывал на родине уже в советское время. Я видел слезы на его глазах, когда он рассказывал о Киеве, Витебске, о людях, которые дружно распахали межи и выбросили из своего лексикона слова «жид», «кацап» и другие и заменили его одним — «товарищ».

Скажу честно: наматавшись по свету, я ехал в Советский Союз больше из-за заработка. В то время промышленность здесь только вставала на ноги. Я горячек и потому не случайно оказался в Кузбассе. Но, поработав годы и посмотрев на отношения людей, на советскую жизнь, решил никогда оставаться здесь. Потому-то я понимаю чувства эмигрантов, томящихся не просто по родине, а по советской Родине, где впервые человек стал человеком другом, товарищем и братом.

...Две точки на одной параллели. Думаешь о них и особенно отчетливо видишь сейчас, в канун золотого юбилея Советского государства, как отличаются они друг от друга!

Две морали, две разных, совсем не похожих один на другой мира.

М. САУЛОВ.

ПАПЫ И МАМЫ СПОКОЙНЫ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Любий детский садик в нашем городе узнается издалека: приветливые фасады зданий, уютные детские площадки... В городе их так много, что порой нелегко найти нужный детсад. Скажут тебе, например, что он в районе остановки «Уют», а тут тебе сразу три ясли-сада: и 37-й, и 40-й, и 4-й. Заглянем в один из них.



Ясли-сад № 40. Сейчас здесь тихо: дети спят. Замерли на полках многочисленные игрушки, даже рыбки в аквариуме притихли. Но вот подъем. И наполняется детскими голосами ребячий дом. Одна группа — на занятиях гимнастикой, другая — вышла на прогулку строить снежный город. Для каждого найдется дело по вкусу.

Коллектив воспитателей яслей-сада № 40 дружный, сплоченный. У всех специальное образование, все пришли сюда потому, что любят эту работу. Может быть, поэтому ясли-сад № 40 считается одним из лучших детских дошкольных заведений в городе. Папы и мамы могут быть спокойны. Все сто пятьдесят воспитанников окружены теплом и заботой опытных нянь и воспитателей.



„03 слушает... Выезжаем!“

(Начало на 3-й стр.).

лем в борьбе за человеческую жизнь. Всякое было за 10 лет службы в «Скорой». И только ли с нею. И у фельдшеров Л. Мартыненко, А. Болотниковой, Л. Токаревой, А. Единской, Л. Петровой или у того же диспетчера Надежды Паньковой — она 16 лет тоже отработала на выездах. Беспокойная работа. Без любви к своей профессии тут человеку делать нечего. Не может он понять боль другого и прийти

вовремя на помощь.

Станция «Скорой помощи» обслуживает весь город и район вплоть до деревни Панфилово. Ведет большую профилактическую работу по борьбе с хроническими болезнями среди населения.

Только благодаря профилактике мы сократили число вызовов нашей бригады, которая обслуживает детей, на 30—40 процентов, — говорит главный врач «Скорой» Я. И. Скопцев.

— Бригада 35-90, на вы-

зов! — снова разносятся слова диспетчера.

Уже в который раз откладывается в сторону недочитанная статья в газете, недонесенная партия в бильярд или шахматы. Продолжается нелегкая служба разъездных бригад по оказанию первой помощи. Первая помощь: Я бы сказал — главная помощь: от нее часто зависит дальнейшая судьба больного.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

На снимках: в диспетчерской — диспетчер Н. П. Панькова и старший фельдшер смены А. И. Горбунова; фельдшер А. И. Шицлер перед выездом.

5—6 декабря
ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ
БЛИЗ ДИКАНЬКИ
Сеансы: 9.30, 14.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
5 декабря

ИЖОРСКИЙ БАТАЛЬОН
Сеансы: 14, 16, 18, 20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

5 декабря

ДАУРИЯ
(Две серии).

Сеансы: 16, 19.

6 декабря
Кинокомедия
ТЫ, Я И МАЛЕНЬКИЙ ПАРИЖ
Сеансы: 16, 18, 20.

«СИБИРЬ»

5—6 декабря

УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ
Сеансы: 11, 15.30, 18.20, 21.10.

5 декабря

ПОПУТНОГО ВЕТРА,
«СИНЯЯ ПТИЦА»

Сеансы: 10, 14.

6 декабря

СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ
Сеансы: 10, 14.

КИНО

«ПОБЕДА»

5 декабря

ЩИТ И МЕЧ

(Первая и вторая серии).
Сеансы: 11, 15.40, 18.40, 21.30.

6 декабря

ЩИТ И МЕЧ

(Третья и четвертая серии).
Сеансы: 11, 18.30, 21.20.

Мастера своего дела

Хозяйственный магазин № 26, расположенный в районе шахты «Комсомолец», пользуется у нас, жителей, добром словом. Когда бы сюда ни пришел, всегда встретишь радушное отношение продавцов к покупателям. С каким бы вопросом ни обратился клиент к Галине Шавинской, Ларисе Печерской или Валентине Ни-

киной, они всегда вежливо отвечают. Часто сама заведующая магазином Л. Ф. Чердачева встречается с покупателями, выслушивает их предложения, запросы.

Членов коллектива магазина № 26 можно по праву назвать мастерами своего дела.

• КРАМАРЕНКО, КРАСНОВА, БОБКОВА и другие.

Телевидение

5 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультипликационных фильмов. 12.40 Сегодня День Конституции СССР. 13.10 «Люблю тебя, мой край родной». Концерт. 13.40 Клуб кинопутешествий. 14.40 «Доверие». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 17.15 Концерт. 18.00 «Время». 18.30 «Навстречу жизни». Художественный фильм. 19.35 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). 3-й период. Кемерово. 20.15 Программа передач. 20.16 Фестиваль городов Кузбасса. Новокузнецк, Москва. 21.30 «Время». 22.00 Кубок европейских чемпионов по хоккею. Финал. ЦСКА (СССР) — «Брюнес» (Швеция).

6 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.29 Программа передач. 18.30 Для малышей. Мультфильм. 18.50 Комсомольская орбита. 19.20 В помощь изучающим экономику. «Роль управления в повышении эффективности производства». 19.50 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Выставка «Станки-72». Выпуск № 28 — 72. 20.00 Теленовости. 20.15 «Угрюм-река». Художественный фильм. 1-я серия. 21.35 Книжная лавка «Экслибрис». 22.20 Для студентов-заочников. Курс начертательной геометрии. «Преобразование чертежа способом вращения». Лекции 13—14-я.

7 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.28 Программа передач. 18.30 Для малышей. Мультфильм. 19.10 В помощь учителю обществоведения. «Экономическая основа социализма». 19.40 «Новая техника для села». Репортаж с ВДНХ. 19.50 Киножурнал. 20.00 Теленовости. 20.15 Твоя вторая семья. 20.45 «Угрюм-река». Художественный фильм. 2 и 3-я серии.

8 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 16.05 Ленинский университет миллиардов. «Научный реалистический подход к событиям — отличительная черта ленинского стиля работы». 16.35 «Родные напевы». Концерт участников художественной самодеятельности. 17.00 Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину всерьез». 3-й выпуск. 18.00 «Время». 18.30 Концерт народного артиста СССР Г. Отса. 19.25 «Союз нерушимый». Чувашская АССР. 19.55 «Полонез Огинского». Художественный фильм. 21.30 «В мире животных». 22.30 «Время». II ПРОГРАММА. 19.30 Программа передач. 19.31 Для малышей. Мультфильм. 19.40 Население о гражданской обороне. 19.55 Реклама и объявление. 20.00 Теленовости. 20.15

Рабочий ритм 9-й пятилетки. Репортаж с Кемеровского завода химического волокна. 20.45 «Мужское лето». Художественный фильм.

9 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультипликационных фильмов. 12.55 Актуальные проблемы науки и культуры. «Мозг человека». 13.25 Почта «Музикальных встреч». 14.05 «Союз нерушимый». Грузинская ССР. 16.05 Документальный фильм. 16.25 «Банда Доминаса». Премьера художественного фильма. ГДР. 1-я серия. 18.00 «Время». 18.30 Песни композитора А. Бабаева. 19.10 «Нервы... нервы». Премьера художественного телефильма. 20.20 «Новости дня». Киножурнал. Кемерово. 20.30 Программа передач. 20.31 Для малышей. Мультфильм. 20.45 «Угрюм-река». Художественный фильм. 4-я серия. Москва. 22.00 Концерт мастеров искусств. 23.00 «Время». 23.30 «Дачники». Художественный фильм. II ПРОГРАММА. 19.30 Программа передач. 19.32 Для малышей. «Шустрик и Мямялик». Мультфильм. 20.10 «Сионизм без маски». Документальный фильм. 20.40 Гости нашего города. Репортаж из гостиницы «Кузбасс». 21.10 Концерт инструментальной музыки.

10 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Музикальный киоск». 13.10 «Чили в борьбе, труде и надеждах». Премьера телевизионного документального фильма. 14.05 Концерт артистов оперетты. 14.40 Клуб кинопутешествий. 15.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.10 «Банда Доминаса». Премьера художественного фильма. 2-я серия. 18.00 «Время». 18.30 Концерт артистов балета Государственного академического Большого театра Союза ССР и Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. 19.10 «Где ты теперь, Максим?». Художественный фильм. 20.25 Программа передач. Кемерово. 20.30 Программа передач. 20.31 «Музикальный диалог». Его ведут коллективы художественной самодеятельности ДК имени 50-летия Октября г. Кемерова и ДК имени Артема г. Прокопьевска. Москва. 22.00 «Выстрел». Художественный фильм. 23.15 «Время». 23.45 Международные соревнования по фигуристике катанию «Московские коньки». II ПРОГРАММА. 17.59 Программа передач. 18.00 Для детей. «Петя и волк». Балет-сказка. 18.25 Передача для юношества. «Когда звучит музыка». Ноктюрн. 19.10 «Ожидание». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Следующий номер выйдет 7 декабря.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13938 Заказ № 10397 Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500